

**STADT WUPPERTAL / DIE OBERBÜRGERMEISTERIN**

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	GB 3 Klima- und Umweltschutz, Nachhaltigkeit, Grünflächen und Recht
	Ressort / Stadtbetrieb	103 - Grünflächen und Forsten
	Bearbeiter/in Telefon (0202) E-Mail	Christian Arlt 563 50 82 Christian.arlt@stadt.wuppertal.de
	Datum:	20.08.2026
Drucks.-Nr.: VO/0951/26 1-A öffentlich		
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
09.09.2026	BV Elberfeld	Entgegennahme o. B.
Antwort auf die Große Anfrage der CDU Fraktion: Grundstück an der Diemeltreppe		

Grund der Vorlage

Große Anfrage der CDU-Fraktion vom 14.08.2026

Beschlussvorschlag

Die BV-Elberfeld nimmt die Antwort ohne Beschluss entgegen.

Unterschrift

Dr. Katrin Linthorst

Begründung

1. Befindet sich das Grundstück im Eigentum der Stadt Wuppertal?

Die Eigentumsverhältnisse liegen beim Ressort Grünflächen und Forsten der Stadt Wuppertal.

2. Welche Vorhaben bestehen zum Grundstück?

Es gibt derzeit kein laufendes Nutzungs- oder Bauvorhaben seitens des Ressorts. Eine Prüfung über die weitere Entwicklung der Fläche erfolgt im Rahmen des stadtweiten Freiraumkonzeptes, das bis 2027 aufgestellt wird (s. Drucks.Nr. VO/1026/25). Hier werden Vorschläge zur weiteren Entwicklung der Freiräume in Wuppertal hinsichtlich deren Umsetzung und Finanzierung untereinander abgewogen.

3. Inwiefern sieht die Verwaltung eine Möglichkeit zur Entsiegelung?

Eine Prüfung zur Entsiegelungsmöglichkeit der Fläche erfolgt ggf. im Rahmen des Freiraumkonzeptes.

4. Welche Hürden bestehen, falls entsiegelt werden soll (z.B. Schadstoffe etc.)?

Mögliche Hürden umfassen: Altlasten- und Bodenuntersuchungen (Schadstoffe, Kontaminationen), Bodenbeschaffenheit, Versickerungskapazität, Denkmalschutz- oder Naturschutzauflagen, Verkehrssicherung, Anbindung an Infrastruktur sowie baurechtliche Vorgaben. Eine belastbare Einschätzung erfolgt erst nach Vor-Ort-Untersuchungen.

5. Welche Kosten würden veranschlagt?

Konkrete Kosten können erst nach Prüfung der Bodenkundlichkeit und der geplanten Maßnahmen benannt werden.

6. Welche Fördertöpfe könnten ggf. in Anspruch genommen werden?

Es gibt verschiedene Fördermöglichkeiten, die Entsiegelungsmaßnahmen begünstigen. Die für das Vorhaben passende Förderung würde nach einer möglichen Konkretisierung angefragt.

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung?

Auswirkungen, bitte Auswahl treffen:

Neutral / keine Auswirkung

Begründung:

Da es sich hier um die Beantwortung einer Großen Anfrage handelt, liegen keine Auswirkungen vor.